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Cet exercice porte sur la programmation orientée objet et les dictionnaires.

Dans le tableau ci-dessous, on donne les caractéristiques nutritionnelles, pour une
quantité de 100 grammes, de quelques aliments.

Lait entier UHT
Farine
de blé

Huile
de tournesol

Énergie (kcal) 65.1 343 900

Protéines (grammes) 3.32 11.7 0

Glucides (grammes) 4.85 69.3 0

Lipides (grammes) 3.63 0.8 100

Figure 1 : Caractéristiques nutritionnelles

Pour chaque aliment, on souhaite stocker les informations dans un objet de la classe
définie ci-dessous, où et sont de type et désignent

de protéines, de glucides et de lipides de

1.
a. Ecrire, à Figure 1,

l'instruction en langage Python pour instancier l'objet .
b. .1 de l'objet instancié

dans la question précédente.

Figure 1 : la masse de protéines
dans le lait est 3.4 au lieu de 3.32.

c. Donner l'instruction qui modifie la masse de protéines de l'objet instancié
dans la question 1.a.

On souhaite ajouter une méthode à la classe qui

Par exemple :
.1 ÷ 100 = 159.495 kcal.

renvoie alors
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2. Recopier et compléter les lignes n°1 et n°2 dans la méthode ci-dessous.

3.
On regroupe les caractéristiques nutritionnelles du tableau de la Figure 1 dans le
dictionnaire suivant, les clés étant des chaînes de caractères donnant le nom de

:

a.
partir des données de ce dictionnaire.

b.
grammes de lait à partir des données de ce dictionnaire.

Une :
230 g de farine ;
220 g de lait ;

suivant :

4.

Ecrire, en utilisant la classe et la méthode , les
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Cet exercice porte sur les bases de données relationnelles et le langage SQL.

-clefs du langage SQL suivants : ,
, , , , .

Un orchestre souhaite créer une base de données relationnelle contenant la table de
ses membres et celle des instruments joués. Pour cela
SQL. Une relation est créée. Elle contient également les informations

que leur ancienneté au sein de .
est la clé primaire de la relation

est la clé primaire de la relation

Afin de compléter les informations personnelles, la relation est créée

1.
a. Donner la clé étrangère de la relation en justifiant la réponse.
b. Ecrire le schéma relationnel des relations et .

Nom

1 Dupont Claudine cDupont@mail.fr 5 1

2 Leclerc Jean leclerc.jean@mail.fr 2 2

3 M'bake Doume doubake@mail.fr 7 5

4 Descarte Hugo Hugo.arnaque@mail.fr 4 1

5 Tourelle Charlène char.tour@mail.fr 1 7

6 Dupuis Alice dupuis.Alice@mail.fr 9 4

7 Tourelle Phillipe filoutou@mail.fr 1 4

8 Fernandez Kader kader454@mail.fr 4 1
9 Dujardin Laure dujardin.laure@mail.fr 1 6

10 Lefevre Marie lefevre.marie@mail.fr 2 2

Exercice 2 
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2.
a. Écrire le résultat de la requête suivante :

b.
musiciens membres depuis 5 ans ou plus.

3.
a. D

par tour.char@mail.fr.
b. le nom et prénom de tous les musiciens

violonistes .

4. Afin de gérer la partie administrative, une nouvelle relation est créée. Elle
contient un intitulé du poste en clé entifiant du musicien associé et son
ancienneté dans le poste.

a. Insérer le poste T
Jean dans la table .

b. Ecrire la Président, en
utilisant des jointures.




